
VERBALE DEL 19 NOVEMBRE 2014

L'anno 2014, il giorno 19 del mese di Novembre, si è riunito presso la sua sede sita in via San Ciro

n.15, il Consiglio della Seconda Circoscrtzione, giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. n.

92978'7 del 14.11.2014, per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09.35 chiama l'appello.

E,'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci'

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Risultano presenti i Consiglieri: Colletti, Di Fazio, Giocaliero, Greco, Inzerillo, La Valle, Sala, Savoca e

Terzo.

Il presidente dà alcune comunicazioni riguardanti gli incontri che si terranno con I'Assessore La Piana e il

presidente della Rap Marino per affrontare il problema del Piano Potatura e quello della pulizia nelle strade

del Territorio. Poi, lo stesso Presidente illustra il Progetto "Rafforziamo le radici della Pace", progetto teso

alla Sostenibilità ambientale, sociale economica, istituzionale, organizzato dalla Regione Sicilia, dal Comando

del Corpo Forestale e dall'Istituto Comprensivo Statale "sperone Pertini". I1 Presidente invita tutto il

Consiglio a prendere parte a questo evento importante che si svolgerà il prossimo 21 novembre nella Via

XXVII Maggio nel quartiere Sperone, dove parteciperanno anche le Autorità Civili, Militari e Religiose'

Alle ore 09.45 entrano in aula i consiglieri Cardella e Scarlata.

Iniziativa, questa, in cui la Seconda Circoscrizione può trovare piena soddisfazione per averla sensibilizzata al

fine di concretizzarla. Nel corso di tale evento si parlerà di itinerari culturali, in particolar modo riguardanti il

quaftiere di Brancaccio, area urbana che nel passato ha subìto I'arrogante mentalità mafiosa ma che oggi ptro

guardare ad una civile e pacifica convivenza da trasmettere a tutti giovani del quartiere'

I1 consigliere Giocaliero si trova totalmente d'accordo su questo argomento e plaude a questa iniziafiva,

suggerendo il coinvolgimento di tutto il Consiglio ma trova anche le parole per ricordare che occorrerebbe

dare piu attenzione anche alla zona di Maredolce.

Alle ore 10.30 entra il consigliere Duminuco.

Il consigliere Savoca, invece, torna sull'argomento del Traffico caotico di Via Messina Marine, chiedendo se

ci sono novità per quanto riguarda le cosiddette modifiche da apportare e che sono state già discusse in

Consiglio alla presenza dell'Ing. Caliri. Poi, chiede di ottenere, insieme ai colleghi del Consiglio, un esatto

riassetto . dell'organigramma dei dipendenti delle Seconda Circoscrizione così come suggerito

precedentemente dal Dirigente che avrebbe firmato le nuove disposizioni di servizio'
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ll consigliere Duminuco interviene affermando che, ancora oggi, dopo ben 15 giorni di richieste

heè stato predisposto il servizio per il ritiro dei rifiuti in Via A.Ugo all'alfezza del civico 55 dove ci sono

cumuli di materiali di risulta, e sollecita anche lui il doppio senso nel tratto di Via Messina Marine.

Il Consigliere Scarlata, rivolgendosi al Presidente, chiede notizie certe sull'utilizzo degli operai Gesip, per

quanto riguarda la pulizia e il diserbo nei cosiddetti cercini e la piccola potatura. Ricorda anche di essersi

rivolto al Tecnico; signor Amodeo, senza che questi abbia dato risposte certe e concrete in merito.

Prende la parola il consigliere Di Fazio e chiede al Presidente se deve dare ancora comunicazioni. Poi, lo

stesso consigliere ricorda come tutto il tratto di Viale dei Picciotti è invaso da rami cadenti dagli alberi,

situazione, questa, fin troppo pericolosa per gli automobilisti in transito in quanto la visuale si è notevolmente

ridotta, nonché il rischio costante che gli stessi rami possano mettere in pericolo f incolumità dei passanti.

11 Presidente Tomaselli rispondendo al consigliere Di Fazio, afferma di non avere chiuso con le

comunicazioni. Il consigliere Di Fazio informa di avere fatto un sopralluogo sul marciapiede da rifare per

capire meglio di chi sono le competenze per gli interventi di rifacimento o per realizzarne di nuovi.

Prende la parola il Vicepresidente lnzerillo, il quale lamenta la permanenza in Yia Conte Federico di una

discarica, piu volte segnalata, con la presenza di amianto e chiede un' attenzione piÌr fattiva alla Presidenza

per eliminarne il degrado e la pericolosità dello stesso. Poi segnala che l'operatore Rap di zona, non ha

un'assegnazione costante del servizio.

11 consigliere La Valle si associa a quanto detto dal collega Di Fazio e ricorda, come una sorta di ping-pong,

per quanto riguarda Via Bennici, dove si dovrebbe intervenire per manutentare i marciapiedi.

Anche il consigliere Colletti si sofferma sull'argomento marciapiedi, in particolar modo quelli lungo il tratto

di Via Amedeo D'Aosta e rammenta che l'architetto Onorato ha comunicato che è stato stanziato un badge

abbastanza oneroso. Nonostante ciò, si ha notizia che il Comune a questo punto si accontenta di pagare le

numerose richieste di infortuni denunciati dai residenti.

Riprende la parola il Presidente che, rivolgendosi al Consiglio, si dice fiducioso prendendo l'impegno dr

incontrare i responsabili della Rap e I'Assessore per concordare e capire definitivamente le rispettive

competenze riguardanti gli interventi da effettuare.

Alle ore 11.00 escono i consiglieri La Valle e Terzo.

Il Presidente chiude la discussione generale e nomina scrutatori i consiglieri Giocaliero, Colletti e

Greco.

Si passa alla lettura della proposfa n.745761 a firma del consigliere Sala avente come oggetto: "Gara ed

esibizione di canto fra gli alunni del Territorio e il consigliere Sala la descrive brevemente. Suddefta proposta

viene appiovata dal Consiglio alle ore 1 1,15.

Il Presidente Tomaselli coglie I'occasione per sottolineare la mancanza di risposte atte e confacenti alla realtà

dei fatti. C'è da aggiungere, afferma il Presidente, che gli operai Gesip e i dipendenti comunali Cosentino e

Migliardi risultano essere il braccio operativo mentre il tecnico Amodei, che si occupa della problematica
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della Seconda Circoscrizione, si limita a relazionare gli interventi da fare' Il Presidente non è

contattare l,Assessore Catania, probabilmente perché impegnato in attività istituzionali per discutere delle

possibili e/o probabili modifiche al "Piano Traffrco". Poi il Presidente riferisce che attualmente, così come

affermato dall'Ing. Caliri, attualmente non è praticabile il ripristino del doppio senso di marcia di Via Messina

Marine perché, dopo un'attenta ed accurata ricognizione dell'area, emerge il rischio di creare più caos'

Il Presidente chiude la seduta alle ore 12.30.

IL SEGRETARIO IL PRE,SIDENTE

(Eqp. Anna lrz!4ria Geraci)
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( Dott. Antonio Tomaselli)


